
 

Dragoş Dincă - Directorul General al INA le aminteşte prefecţilor italieni că toleranţa şi 
acceptarea diversităţii reprezintă principii fondatoare ale Europei Unite 

 
 

Domnul Dragoş Dincă, Secretar de Stat - Director General al Institutului Naţional de Administraţie 
(INA) i-a transmis un mesaj doamnei Valeria Termini, Directoare a Şcolii Naţionale de 
Administraţie Publică din Italia, instituţie responsabilă cu formarea şi perfecţionarea funcţionarilor 
publici din Italia.  

Dragoş Dincă i-a cerut doamnei Valeria Termini să le amintească prefecţilor italieni, prin autoritatea 
morală pe care instituţia o are asupra acestora, că toleranţa şi acceptarea diversităţii reprezintă 
principii fondatoare ale Europei Unite. 
De asemenea, Dragoş Dincă a precizat că echitatea şi legalitatea sunt fundamente ale administraţiei 
publice de oriunde şi că prefecţii italieni trebuie să ţină cont de prezumţia de nevinovăţie şi dreptul la 
apărare al oricărui individ, elemente înscrise în Carta Universală a Drepturilor Omului. 

Se consideră drept inacceptabilă şi de neconceput expulzarea unui cetăţean european dintr-o ţară 
membră a Uniunii Europene în maniera în care au procedat autorităţile italiene. 

În mesaj se aminteşte că România a făcut în ultimii ani eforturi pentru integrarea comunităţilor de 
rromi, prin esenţă nomade. Europa, prin Italia, la prima confruntare cu această etnie aplică 
instrumente ce amintesc de practici naziste.  
„Trebuie să înţelegem etnia rromă aşa cum este: cu tradiţii, obiceiuri şi cultură şi să încercăm 
integrarea acesteia, acceptând diversitatea dar şi faptul că sunt cetăţeni români, cetăţeni europeni 
cu drepturi şi mai ales obligaţii” a menţionat Dragoş Dincă în scrisoarea adresată doamnei Valeria 
Termini. 
INA a început încă din luna august discuţii pentru încheierea unui parteneriat cu una dintre cele mai 
mari asociaţii cu acte de protecţie din Italia, Associazione Voluntariato Gualleniano (A.Vo.G.), ţinta 
fiind sprijinirea comunităţilor sărace din România şi identificarea oportunităţilor de afaceri pentru 
investitorii italieni în aceste comunităţi. 
În perioada următoare INA îşi propune identificarea de resurse prin care împreună cu prefecturile din 
România să deruleze cursuri pentru liderii comunităţilor de rromi (primari, consilieri locali, lideri 
informali) ce urmăresc familiarizarea cu ceea ce înseamnă administraţia publică, ordinea 
constituţională, drepturile şi obligaţiile cetăţeanului european. Astfel de cursuri au fost susţinute deja 
în anii trecuţi de Dragoş Dincă – Directorul General al Institutului pentru liderii comunităţilor de 
rromi din judeţul Galaţi. 
 
 


